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Ata da 27ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 34ª legislatura da 

Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 28/09/2023. 

 

Aos 28 dias do mês setembro de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira 

Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs e 15 minutos o Sr. 

Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário fazer a chamada nominal dos 

senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença estavam 09 

Vereadores (a) presentes, falta justificadas dos Vereadores Antônio Carlos, Eron Teixeira, 

Vereadoras: Luna Gabriela, Vera Lúcia. No horário do expediente o 1º Secretário 

prosseguiu com a leitura do oficio nº 035/2023-SEMAD, encaminhando Projeto de Lei nº 

012/23, dispõe sobre abertura crédito adicional especial no valor de R$359.072,04, na 

Secretaria Municipal de Turismo, Cultura, Esporte e Lazer. A seguir o Presidente passou 

para o grande expediente para apresentação de requerimentos, projetos de leis, 

resoluções pelos Srs. Vereadores(as) Vereador José Raimundo apresentou (01) 

indicação para o Poder Público. Vereadora Roberta Gaia, apresentou (01) ao Prefeito 

Municipal com cópia para a Secretaria Municipal de Saúde, que seja regulamentada a Lei 

Federal nº 12.527 de 18 de novembro de 2011, dispõe sobre o acesso à informação em 

relação ao estoque de medicamentos de distribuição gratuito pelo Município de Salinópolis. 

Depois passou para assuntos livres, franqueando a palavras aos Srs. Vereadores (as). 

Usando da palavra o Vereador Rosinaldo Martins, cumprimentando a mesa diretora, Srs. 

Vereadores (as) público presentes bom dia a todos, minha vinda a essa tribuna é falar um 

pouco do trabalho do Prefeito que vem fazendo em nossa cidade escolas reformadas, 

Modesto da Encarnação Rodrigues, Raimundo Nazaré da Costa, Manuel Rodrigues da 

Rocha, Jose Leonardo, Oscarina Maia, escolas quem ainda faltam reinaugurar Chapeuzinho 

Vermelho, Lindalva Ferreira Dias, Raimunda Loula, Leonor Fonteles, e dos projetos que 

vem sendo desenvolvido em nosso Município, como: Avançar, Vencedores do Amanhã e  

Atletas do Amanhã, Caminhos da Melodia, Te Toca Adolescência, Alfabetizar Pará, EJA, 

Saúde na Escola, Natal Solidário. Falar também sobre dos bairros, Viana, Nova Brasília, fui 

ver pessoalmente e desejar meus parabéns aos moradores daquele bairro pelo asfalto 

recebido através da gestão do Prefeito Kaká Sena, tenho certeza que fará muito mais desde 

já fica meu agradecimento aos Secretários que estão junto ao Prefeito. Quanto aos taxistas 

que estão aqui revogando sobre esse aplicativo que está em nossa cidade, eu espero que após 

a reunião podemos atender vocês sobre essa situação. Usando da palavra o Vereador 

André Barros, cumprimentando a mesa diretora, Srs. Vereadores (as) público presentes 

bom dia a todos, venho falar a respeito do corujão da saúde na Vila do Cuiarana, agradeço 

ao Prefeito pela sua presença, falar sobre os investimentos feitos na área da educação e de 

obras do nosso Município, como o Vereador que me antecedeu falou um trabalho que só não 

vê quem não quer nos bairros Viana, Nova Brasília, Bom Jesus, entre outros, é muito 
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importante estarmos falando aqui desses trabalhos, voltando ao assunto do corujão deu pra 

ver a gratidão dos pescadores que foram participar pois o mesmo praticam pesca artesanal 

onde saiam pela manhã de suas casas só retornam a noite assim não tendo tempo pra 

consultas médicas através do corujão conseguiu os atendimentos que tanto precisava para 

sua saúde, soube até que outros municípios já estão adotando esse programa, esse trabalho 

também será levado para as vilas onde tem agricultores que sai de manhã pra roça e voltam 

somente a noite assim ficando sem tempo para o exames de saúde. Usando da palavra o 

Vereador Jose Raimundo, cumprimentando a mesa diretora, Srs. Vereadores (as) público 

presentes bom dia a todos, agradecer a atual gestão pelo trabalho que vem sendo 

desenvolvido asfalto no bairro do Viana, levando água ao bairro do Bom Jesus, dizer 

também aos moradores da Rua Walter Galúcio falando sobre o asfaltamento que ainda está 

em término de conclusão com a tubulação logo estará sendo asfaltado a rua e vamos fazer 

uma pequena comemoração, assim como essa rua as da proximidade também será entregue 

asfaltada pois e conversa com o prefeito ele me garanti-o  que até o fim do verão será 

concluída as ruas. Usando da palavra o Vereador Marcelo Pinheiro, cumprimentando a 

mesa diretora, Srs. Vereadores (as) público presentes bom dia a todos, venho falar dos feitos 

que a nossa parceria vem fazendo junto com a Prefeitura Municipal de Salinas onde essa 

semana estive visitando a rua rainha da paz no bairro nova Brasília que antigamente era 

intrafegável para os moradores, algum tempo atrás fiz a solicitação ao Prefeito hoje a rua  

recebeu o empiçarramento, foi nivelado está esperando o asfalto isso me alegra muito hoje 

vai pra rua da Gruta, na cabeça dos moradores eles iriam viver pra sempre daquele jeito, 

mas essa não é a realidade pois o morador tem que ter dignidade de vida, está chegando 

terminando Nova Brasília depois para o ponto do gato, Bom Jesus, não precisamos esconder 

e sabemos que não é 100% a gestão do Prefeito, ninguém é perfeito mas o que me admira 

bastante no Prefeito é seu esforço e quem acompanha a trajetória dele conhece muito bem 

pois não estamos aqui para dizer ele é o melhor ou o contrário disso tudo. Quanto a  retirada 

de entulho era feita pela manhã a gora tem os dois turnos, para justamente agilizar toda essa 

retirada de entulho sabemos que a prefeitura faz o trabalho de limpar mas depois vão e  

colocam lixo novamente infelizmente não vamos conseguir ter uma cidade limpa, a 

Prefeitura está procurando fazer seu papel e o povo tem que consciência pra que isso possa 

acontecer de fato e não adianta eu vim aqui tapar o sol com a peneira, pois o elo entre 

comunidade e o Prefeito é o vereador, afinal o Prefeito não tem bola de cristal para 

adivinhar tudo que o estar acontecendo na cidade, e precisamos da contribuição da 

população, ontem estive reunido com 30 ou 40 pessoas sobre os transtorno relacionado a 

água, convidei o senhor Daniel pra se fazer presente mais não foi e segundo o mesmo me 

disse que recebeu do superior dele pra não ir porque você Presidente João gravou um 

vídeo nesta tribuna falando mal do Governador, veja bem, que dizer que não podemos 

falar nada que vamos receber uma represaria, estamos aqui para defender o povo porque se 

vejo algo de errado e não vou falar nada o erro está em mim ou estou no cargo errado se não 

posso falar nada  porque vão me censurar, ontem estive com os moradores e explicar que se 
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eu tiver errado quero que alguém me corrija, e o abastecimento de agua é responsabilidade 

do Governo do Estado, não falei nada demais e o Prefeito com recurso próprio do Município 

vai fazer uma perfuração mais de 200m no Bom Jesus pra resolver essa situação e falou que 

vai passar a demanda para o superior de Castanhal, solicitando carro pipa, não vem, 

solicitou a limpeza do poço e não veio, então o moço está no lugar errado que o moço pede 

e ninguém atende o homem, então terá que ter algum Vereador ou alguém de Salinas que vá 

interceder pelo povo pois não posso ser omisso a uma situação que chega até a mim e ter 

que costurar minha boca pois se eu falar do Governador posso ser censurado enquanto meu 

mandato com o povo fica como? Onde eu entro e saio direto no Bom Jesus e terei que me 

esconder porque as pessoas trazem até a mim a solicitação e não poderei fazer nada porque 

tenho medo de ser caçado ou como covarde ou algo desse tipo, precisamos mudar esse 

senário político e saber dos nossos direitos principalmente da nossa população, porque se 

aquele abastecimento fosse responsabilidade do Prefeito Kaká Sena nada disso estaria 

acontecendo, então é bom que colocamos as cartas na mesa pra que a população fique 

sabendo quem é quem, agora querer prejudicar a população eu ter que ficar calado eu não 

irei fazer isso em momento algum ouvir algumas críticas pesadas ontem referente a isso 

como se o Município fosse o total responsável por essa falta de água, falar da rede de 

encanação que está sendo feita no bairro do Amarelinho então se não dermos a mão para a 

palmatoria ficamos como?, porque ninguém tem coragem de explicar aqui e no meu 

mandato ninguém vai optar a voz contra o meu mandato da população, vamos segui firme e 

forte com a força de Deus e ajuda do povo. Usando da palavra a Vereadora Roberta 

Gaia, cumprimentando a mesa diretora, Srs. Vereadores (as) público presentes bom dia a 

todos, uma das questões que falei na semana passada não é apenas o bairro Bom Jesus que 

está passando por essa falta de água é a grande maioria dos bairro do nosso Município, onde 

eu não entendo como os nobres aqui estão falando que o Prefeito já cavou não sei quantos  

poços e tem uma equipe técnica que está cavando o poço na medida certa pra água sair 

limpa e servir ao número certo da população, não vemos essas coisas acontecendo assim que 

iniciei meu mandato em 2021, solicitei pra que o Executivo tivesse fazendo a perfuração de 

mais um poço no bairro Joao Paulo II, porque o mesmo abastecido pela caixa d’água da 

Júlio Cesar não estar suprindo porque o bairro cresceu assim como os demais bairros do 

nosso Município, penso que é hora dessa Casa cobrar do Executivo que faça um 

planejamento técnico pra que possa ver realmente a necessidade porque veja bem, fica essa 

questão de um jogar pra costa do outro e segundo o artigo 5º da Constituição Federal, 

segundo o artigo que realmente é responsabilidade do Prefeito, a administração é do 

Prefeito, e que toma conta da população, não estar tomando conta não está sendo feito 

corretamente está escrito não foi eu que inventei, não precisamos esta culpando a ou b, 

precisamos saber a quem cabe e está falando água nos bairros é nosso dever porque essa 

casa também é responsável e temos que averiguar o motivo disso que está acontecendo 

porque não podemos é ficar sem água nas torneiras pois só falar aqui não irá adiantar, é 

igual os taxistas apenas os Vereadores vim e falar que estão do lado de vocês não irá 
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adiantar precisar alguém que fala por vocês ou fazer um Projeto de Lei encaminhe ao 

Executivo pois isso é o Governo Federal mas precisasse ser regulamentada em nosso 

Município. Então o Vereador que está com vocês precisa olhar de uma forma legal pois não 

adianta vim pra cá somente falar precisa ter atitude e criar leis pra sejam amparado, é igual 

quando se fala da ponte do guarani o Senhor Prefeito bateu aqui nessa tribuna e disse 

150 metros de madeira eu comprei pra a ponte do bairro guarani e consegui licitar, 

não terminou a ponte não tinha corrimão não tinham como descer, foram os moradores 

que terminaram então são coisas que precisamos ver, o lixo está tomando de conta cadê a 

organização da Secretaria de Limpeza Urbana, cadê a determinação feita pelo Secretário, já 

que é Secretario eficiente nota 10, precisa ser feito, não somos nós que estamos inventando, 

quando eu venho com o requerimento sobre os abastecimento de remédio pra que seja 

colocado na internet no portal porque não tem, ficam mandando a gente migrar de posto em 

posto pra busca de remédio, essa situação não é que queiram que falam que estamos 

perseguindo o Prefeito, pois não estamos somente dizendo parabéns, parabéns porque não 

está temos que enxergar o que está ai principalmente a questão da saúde, não serei mais uma 

vem aqui desejar parabéns, e sim lutar pelo que a população precisa porque lei foi feito para 

ser cumprida, obrigada a todos. Usando da palavra o Vereador Dalte do Rosario, 

cumprimentando a mesa diretora, Srs. Vereadores (as) público presentes bom dia a todos, 

falar sobre o abastecimento de água todos estão correto em chamar o coordenador, fazer 

reunião. Pediu aparte Vereador João, nossa população salinopolitana sei que a maioria 

não sabe o papel dos Vereadores que é fiscalizar e solicitar os pedidos maiores da 

população, haja visa que fui procurado pelos moradores do bairro Bom Jesus, e pediram que 

eu fizesse algo para amenizar pois há anos que esse povo vem sofrendo, dando um recado a 

todos que estão assistindo eu não devo nada a nenhuma pessoa que venha me censurar, devo 

a minha família e amigos, que me deram a oportunidade de estar aqui doa a quem doer, se 

esse cara da Cosanpa não tem responsabilidade e compromisso com nosso povo, que peça 

pra sair, pois já fomos lá pedi e não é de hoje pois o que tenho a falar não irei me esconder 

ou pedir pra falarem por mim. Vereador retorna com a palavra, assim como teve um 

vídeo do nobre Vereador Argeo que foi na Cosanpa sobre a falta de água do seu bairro isso 

são coisas que ficamos indignados e graças a Deus no triangulo onde moro não é  a Cosanpa 

que toma de conta lá temos essa falta de água, na portelinha no São Bento era uma falta de 

água horrível foi feito o pedido ao Prefeito,  fez o abastecimento do bairro hoje não tem 

mais falta de água como não falta nas vilas do Joacaia, Santo Antonio, Derrubadinho, agora 

os bairros onde a Cosanpa toma de conta está faltando água e dizer que é culpa da 

Prefeitura, parabenizo ao Prefeito por estar cavando um poço no bairro do Amarelinho  

como também no bairro do Bom Jesus, pois aquela população merecem pois o povo colocou 

nós aqui pra defender a causa deles temos que honrar nosso compromisso como Vereador. 

Todos estão de parabéns por estar cobrando da Cosanpa, falar também sobre os projetos 

social que o Prefeito vem investindo pra tirar os jovens da rua, parabéns Prefeito pela ótima 

administração. Depois o Presidente passou para a 1ª parte. Em discussões a ata 25ª 
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reunião ordinária realizada no dia 14/09/23, não havendo manifestação ao contrário foi 

aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em discussão o parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça do Projeto de Lei nº 10/23, autoria do Poder Legislativo dando a 

denominação da atual Travessa B, bairro da ponta da agulha a denominar-se de Travessa 

Irmã Quitéria Tereza Cardoso Silva, a seguir foi aprovado juntamente com o Projeto de Lei 

nº 10/23, por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Em discussão o parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça o Projeto de Resolução nº 05/23, autoria da mesa 

diretora, dispõe sobre princípios, regras e instrumentos para o governo digital. A seguir o 

parecer foi aprovado juntamente com o Projeto de Resolução nº 05/23, por unanimidade dos    

Vereadores (as) presentes. Em discussão o requerimento autoria do Vereador João Erivaldo, 

pedindo ao Executivo Municipal em conjunto com a Secretaria Municipal de Obras, seja 

providenciado o fornecimento de água potável para o bairro bom jesus. A seguir foi 

aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Em seguida passou 2ª parte:  

solicitou ao Vereador André Barros, fazer a leitura do parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça, do Projeto de Resolução nº 06/23, autoria do Poder Legislativo dispõe sobre a 

alteração do Regimento Interno da Câmara Municipal de Salinópolis. Depois 

encaminhou para as Comissões de Constituição e Justiça, Comissão de Economia e 

Finanças, o Projeto de Lei nº 12/23, autoria Poder Executivo. Em seguida deu por 

encerrada a sessão marcando a próxima para o dia 05 de outubro no horário regimental. E 

para constar Argeo Corrêa Neto, Vereador 1º Secretário lavrei a presente ata, depois de 

aprovada será assinada pelos Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de 

Castro, Plenário Raymundo Nogueira Gomes, 28 de setembro de 2023. 

 

01________________________________________________________ 

                       João Erivaldo da Silva-Vereador Presidente PDT    

 

 

02________________________________________________________ 

                       Argeo Corrêa Neto- Vereador 1º Secretário MDB 

 

 

03________________________________________________________ 

                      André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador 2º Secretário PL   

 

 

 

04________________________________________________________ 

                     Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora PL  
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05________________________________________________________ 

                    Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador DC 

 

 

 

06________________________________________________________ 

                    Eron de Carvalho Teixeira- Vereador Republicano   

 

 

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB 

 

 

08__________________________________________________________ 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL  

 

 

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador DC   

 

 

10__________________________________________________________ 

                 José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano  

 

 

11__________________________________________________________ 

                Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora PL  

 

 

12_________________________________________________________ 

               Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos   

 

 

 

13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas   


